
Základní škola a Mateřská škola v Zahrádkách, Roztoky                                      ŠVP Pětilístek     1 

 

HODNOCENÍ ŽÁKŮ A AUTOEVALUACE ŠKOLY 
 

 
Pravidla pro hodnocení žáků 
 
  Cílem a základem každého hodnocení je poskytnout žákovi (a jeho zákonným 
zástupcům) zpětnou vazbu, to je co se naučil, zvládl, v čem se zlepšil, v čem zatím 
chybuje a jak je vhodné pokračovat dále. 
  Hodnocení žáka by mělo vždy vést k pozitivnímu vyjádření a mělo by být pro žáka 
motivující. Je důležité si uvědomovat, že při hodnocení se nehodnotí osoba žáka, ale 
konkrétní ověřovaný problém či úkol. Je důležité uplatňovat přiměřenou náročnost a 
pedagogický takt. Soustřeďujeme se na individuální pokrok každého žáka, je nepřípustné 
srovnávání žáka se spolužáky a  rozdělování na žáky úspěšné a neúspěšné. 
  U průběžného hodnocení používáme různé formy od klasifikace přes bodové hodnocení, 
slovní hodnocení, až po sebehodnocení žáků. Žáci jsou cíleně vedeni k sebehodnocení a 
k sebekontrole, s chybou či nedostatkem se dále pracuje. 
 
Způsoby hodnocení 
 
  Hodnocení žáků vymezuje zákon č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním... 
vzdělávání (školský zákon) a vyhláška č. 48/2005 Sb. o základním vzdělávání. Škola má 
vlastní dokument Pravidla hodnocení žáků. 
  Pro celkové hodnocení používáme klasifikaci (1-5), pouze na žádost rodičů a doporučení 
PPP se u žáků se SVPU používá v příslušných předmětech hodnocení slovní. 
 
Kritéria hodnocení a formy ověřování vědomostí a dovedností žáků 
 
  Kritériem pro hodnocení žáka je především zvládnutí výstupů jednotlivých vyučovacích 
předmětů v rámci individuálních možností žáka, jeho schopnost řešit problémové situace, 
úroveň komunikačních dovedností, schopnost vykonávat činnosti smysluplně a řešit 
předpokládané problémy tvůrčím způsobem. Přihlížíme ke změnám v chování, postojích a 
dovednostech, snažíme se ohodnotit míru zodpovědnosti a tolerance, kterou žák 
prokazuje. 
  Formami ověřování vědomostí a dovedností žáka jsou především písemné práce, ústní 
projev (musíme upřednostnit u integrovaných žáků), zpracování „referátů“ a prací k 
danému tématu, úprava sešitů, samostatné aktivity a domácí úkoly, dále pak zpracování 
modelových a problémových úkolů, výsledky pracovních, výtvarných a sportovních aktivit 
(osobní nasazení, snaha a píle), projektové a skupinové práce apod. 
 
Autoevaluace školy 
 

  Pokud má ve škole dojít k zefektivnění procesu vzdělávání, pak škola nutně musí 
věnovat velkou pozornost právě procesu autoevaluace vzdělávacího procesu jako celku. 
Nutností je vymezení oblastí, cílů, kritérií, nástrojů a časového rozvržení evaluačních 
činností. Hlavním cílem autoevaluace je zhodnocení stavu – tj. zjištění přinášející 
informace o tom, jak funguje školní vzdělávací program, škola, jaké je prostředí školy, v 
němž se realizuje výuka. Tyto informace slouží jako zpětná vazba, jejímž prostřednictvím 
jsou vyvozovány kroky vedoucí k zefektivnění procesu výuky a zkvalitnění školního 
vzdělávacího programu. Některé aspekty budou vyhodnocovány na základě prostého 
posouzení pracovníky školy. Například při pravidelných řízených rozhovorech pracovníků 
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s vedením školy, skupinových diskusích resp. Pracovních dílnách pedagogických 
pracovníků. Jiné aspekty hodnocení školy budou sledovány na základě shromažďování 
žákovských prací, dotazníků zadávaných žákům a rodičům. 
  Jedním z nejvýznamnějších aspektů práce školy, který se ale zároveň obtížně hodnotí, je 
výuka. Je vhodné, aby její součástí byla autoevaluace učitelů. Součástí procesu 
autoevaluace učitele bude vytváření portfolia obsahujícího například práce žáků, výstupy z 
realizovaných projektů, hodnocení žáků v soutěžích, záznamy z jednání s rodiči, záznamy 
ze vzájemných hospitací atd. Hodnocení práce učitelů se nesmí opírat pouze o ojedinělé 
hospitace, ale i o informace, jak učitelé výuku plánují, jaké si stanovují výukové cíle, jak 
vyhodnocují jejich naplnění a jak vedou žáky v procesu vzdělávání. 
  V červnu bude každoročně zpracována shrnující evaluační zpráva, která by měla 
vyhodnotit celý proces realizace školního vzdělávacího procesu a vést k úpravám tohoto 
programu. Evaluační zpráva bude přílohou výroční zprávy školy a jejím zpracováním bude 
pověřen tým pedagogických pracovníků. Vedoucí tohoto týmu bude jmenován ředitelkou 
školy vždy na období listopad až červen daného školního roku. 
 

 

 

 

 


